

大学生村官张广秀骨髓捐献者汪凯,掌声过后回归平凡生活

# “像普通人简单生活已足够”

文/片 本报记者 李金金



今年3月,在东营工作的滕州小伙汪凯为大学生村官张广秀捐献骨髓的事情传遍全国的大街小巷。时隔半年多,没有鲜花和掌声的日子里,这位满是爱心的小伙子生活、工作如何?10月11日,记者在河口一家在建污水处理厂看到了汪凯,今年3月做完骨髓捐献后,他就来到这家公司做一份司机的工作,工作忙碌而充实,与很多“80后”一样,面对压力,从农村走出来的汪凯对未来充满了憧憬和向往。

## 双手挣钱 用着踏实

刚从北京回来的时候,汪凯也曾接到过朋友的电话,“问我是不是给我分了房子?给我安排了公务员的工作?”汪凯说他当时愣了半天,他想不到,捐献骨髓与分房子和安排工作有什么必然的联系。汪凯回老家时,有些叔叔伯伯也说他当时怎么不提点要求,这样以后的生活就不用发愁了。汪凯左耳听,右耳冒,他说:“他们说他们的,我做我的,这么年轻,凭自己的双手挣来的,心里会更踏实。”当时准备去捐的时候就没有刻意要求什么,当时就想着“我要去救一个人”,其他什么都没想。更何况捐献骨髓的不止他一个,只不过是捐给的人特殊些罢了。汪凯说,在北京的时候红十字会按照正常规定,给了5000元的补助,回来之后稍作调整,他就开始了正常的工作、生活,现在时不时还会听到别人给自己配了房子,安排了工作之类的话,自己都当做笑话,一笑了之。

十一国庆节前夕,汪凯接到红十字会的电话,说是有一个秦皇岛七日游,但是由于工作忙脱不开身,汪凯毫不犹豫的拒绝了,“现在还没到享受的时候,先把工作做好,出去玩是以后的事。”汪凯说,在东营生活多年让他喜欢上了这座城市,东营人少、地广、路宽,环境好,在这里也认识了不少朋友,以后买了房子,把父母接过来,能像普通人一样简单生活就足够了。

### 新闻链接

今年23岁的汪凯是东营市一家企业的职工,2007年7月报名成为捐献造血干细胞志愿者。张广秀患病后,有关部门积极在全国范围内寻找治疗急性白血病的干细胞配型,2月16日认定汪凯与张广秀造血干细胞移植配型成功,经全面体检合格后,最终确定汪凯为捐献者。

今年3月1日,23岁的东营小伙汪凯来到北京,为将要移植手术的村官张广秀捐献造血干细胞。

3月9日下午,去北京为优秀大学生村官张广秀捐献造血干细胞的志愿者汪凯,在公司领导和女友的陪同下,回到东营。东营市威玛石油钻具公司的全体领导和职工为汪凯举行了欢迎仪式。



## 从事老本行 做一名司机

11日下午3点,在河口开发区在建污水处理厂临时搭建的板房里,记者见到了这位爱心小伙汪凯,他刚出车跟着老板从一家化工厂回来,依旧满脸笑容,是个阳光帅气的大男孩。他告诉记者,自从今年3月在北京捐献完骨髓之后,就从事了他的老本行,在这里做一名司机,汪凯笑着说,他和在建污水处理厂的老板是老乡,自己找的工作,生活重新回归了平淡。

“昨天刚从济南回来,今天下午还要去济宁。”汪凯说,司机这个工作没有确定的工作时间,老板出去多的时候,自己就忙些,老板固定在一个地点不出去的时候,自己就稍微清闲点。汪凯说:“一般是早上7点左右从东营赶到河口,晚上七八点回到东营,中间也在随机性的忙活。”有时候遇到老板到省外出差,汪凯可以好好休息一天,或是回老家滕州看看父母,每逢节假日还会与张广秀互发祝福的短信。

工作之余,汪凯也会用公司的电脑上上网,看看新闻,或是和同事聊聊最近发生的新闻,自己在路上的所见所闻,抑或开个玩笑,海阔天空的瞎扯。但是很少再提及捐献骨髓的事情,“已经过去很长时间了,没有什么好说的。”汪凯笑着说,就连现在的同事,还有不知道他捐献骨髓这回事的,“大家都是普通人,捐献骨髓只是自己的一份爱心,哪能天天挂在嘴边。”

## 面对压力 憧憬未来

与很多80后一样,1988年出生的汪凯对未来也充满了迷茫和憧憬,房子同样是压在汪凯身上一块巨大的石头,汪凯说:“从农村出来的,就这么点心愿,打工攒钱买房,娶媳妇,有机会自己做个小生意。”他一月2000多元的工资,女朋友在东营一家超市做收银,工资也不高,他在惠州小区与别人合租。前段时间他回老家去参加堂弟的婚礼,而堂弟比自己小两岁!汪凯说,老家农村一般结婚早,虽然自己今年只有24岁,但在家一起长大的同龄伙伴都已经成家。汪凯给自己定的目标是不买房子不结婚,而老家在农村,父母已经年近50,父亲平常在县城打工,母亲身体不好在家种2亩多地,指望家里出钱买房是不可能的,而依靠自己和女朋友的工资与高额的房价相差甚远,未来怎样都是未知数。

“有压力才有动力。”汪凯笑着说,虽然他现在压力很大,但汪凯对现在的工作和生活都很满意,忙的充实而快乐。他的同事都说每天见汪凯都乐呵呵的,很少看见他发脾气,有时候还经常开个玩笑等,他经常说的一句话就是“不高兴也是一天,高兴兴的也是一天,为什么要整日愁眉苦脸的呢?”汪凯现在的领导东营新宇环保科技有限公司总经理徐琨说,之所以让汪凯到这边工作,不仅因为他和汪凯是老乡,还有从部队走出来的人一般纪律严谨,工作踏实,而且富有爱心,汪凯就是这么一个人,各方面都很优秀。

# 聘

《齐鲁晚报》因报纸发行需要  
送报人员数名

联系电话: 0546-8203666

地址: 西城淄博路西首胜利石油管理局川东北工委院内一楼东首102室



汪凯平时的工作挺忙碌,但他对现在的生活很满足。